



INFORMACE Z ÚřADU

Odpadové hospodářství

Společnost TextilEco a.s., která je provozovatelem dvou nádob na použité oděvy v naší obci, pořádá v těchto dnech sbírku jakýchkoliv péřových výrobků. Pokud tedy máte v domácnostech výrobky z peří tj. staré péřové deky, polštáře, bundy, vesty, peřiny, vhodte je do bílých kontejnerů na použitý textil. Děkujeme.

Prosíme občany, kteří si vyzvedli na obecním úřadě žluté pytle na plasty a při jejich použití zjistili, že jsou děravé, protrhlé nebo mají nekvalitní sváry, aby je přinesli zpět na obecní úřad k výměně. Obec je vyreklamuje u dodavatele. Děkujeme.

Dále Vás prosíme, aby jste kartony před vhozením do kontejnerů rozložili, popřípadě sešlapali tak, aby se do nádob vlezlo co nejvíce vytríděného papíru. Děkujeme.

Vítání občanů

Od podzimu loňského roku se v Šumvaldě narodilo několik dětí a tak je zástupci obce 29. dubna 2018 přivítali do naší šumvaldské rodiny. Krásné nedělní dopoledne plné sluníčka bylo kulisou této malé slavnosti. Tentokrát jsme přivítali čtyři chlapečky, jsou to Filípek Berka, Sebastiánek Táborský, Radomírek Nedoma a Matějček Novák.

Kromě rodičů miminek se dostavili také sourozenci miminek, babičky i dědečci, takže obřadní místnost OÚ byla pěkně zaplněná. Slavnost probíhala dle tradičního scénáře. Po úvodním slovu a verších v přednesu dětí ze školní družiny pod vedením paní učitelky Ing. Lenky Vlčkové následoval projev starosty obce Ing. Josefa Šenka. Jeho slova plná lásky a životních moudrostí si jistě přítomní rodiče vzali k srdci. Poté se rodiče miminek podepsali do pamětní knihy, převzali si finanční dárek Obce Šumvald a paní fotografka Frolichová každé z miminek několikrát vyfotila. Samozřejmě je také společná fotografie všech zúčastněných, kterou spolu s fotoalbem a ostatními fotografiemi předáme rodičům po jejich zhotovení paní fotografkou. Věříme, že radost z pěkného dne a milé vzpomínky zůstanou v myslích všech přítomných.

(Karla Bartoňová, matrikářka)

Upozornění

Upozorňujeme občany na povinnost nahlásit na finančním úřadě veškeré změny výměry svých pozemků, ke kterým došlo v rámci uskutečněné předloňské digitalizace v naší obci.

Pokud jste tak doposud neučinili, obraťte se na pracovníky Finančního úřadu ve Šternberku a vyžádejte si podrobnější informace.



Položení kytice ke hrobu neznámého vojína na hřbitově v Břevenci se koná **ve středu 9. května 2018 v 19:00 hodin**. Sraz je v 19:00 hodin u Kulturního domu v Břevenci.



POD KOVÁNÍ



Rodina Kallerova děkuje za slova úcty a květinové dary při posledním rozloučení s panem Františkem Kallerem.

SPOLE ENSKÁ RUBRIKA

V květnu 2018 oslaví významné životní jubileum tito občané Šumvaldu:

Šenk Josef, č. 74	22. 5.	97 roků
Ošťádal Jaroslav, č. 267	18. 5.	86 roků
Kallerová Jarmila, č. 139	26. 5.	84 roků
Brachtlová Anna, č. 28	9. 5.	82 roků
Vyhnálková Milada, č. 326	25. 5.	82 roků
Housírková Božena, č. 66	7. 5.	77 roků
Kyselý Radomír, č. 374	5. 5.	77 roků
Vepříková Jaroslava, č. 49	25. 5.	77 roků
Kyselý Bořivoj, č. 290	13. 5.	71 roků
Sušeňová Jarmila, č. 383	20. 5.	70 roků
Smrčková Věra, č. 295	25. 5.	68 roků
Straková Ludmila, č. 350	4. 5.	68 roků
Tužičková Anna, č. 137	6. 5.	66 roků
Smékalová Drahomíra, č. 303	7. 5.	63 roků



Krestýnová Ludmila, č. 220	18. 5.	63 roků
Grus Jaromír, č. 26	12. 5.	62 roků
Šenk Jaroslav, č. 165	20. 5.	59 roků
Berka Ladislav, č. 7	1. 5.	58 roků
Maitnerová Irena, č. 206	20. 5.	58 roků
Brňáková Marie, č. 16	9. 5.	54 roků
Brachtl Jaroslav, č. 59	7. 5.	53 roků
Smékal Milan, č. 87	14. 5.	53 roků
Bartoňková Karla, č. 166	20. 5.	53 roků
Pišek Milan, č. 254	31. 5.	53 roků
Štybnerová Zdeňka, č. 341	3. 5.	52 roků
Machala Roman, č. 298	14. 5.	52 roků
Filipová Ivana, č. 404	22. 5.	52 roků
Vogel Drahoslav, č. 332	25. 5.	50 roků

B evenue:

Kallerová Blažena, č. 26	14. 5.	79 roků
Brachtl Jaroslav, č. 62	12. 5.	73 roků

Šenková Dáša, č. 18	13. 5.	58 roků
Kristin Zdeněk, č. 7	29. 5.	57 roků

Ke všem gratulantům se připojuje redakce Šumvaldských novin s přáním dobrého zdraví a spokojenosti!

P ÍSP ĚKOVÉ A ZÁJMOVÉ ORGANIZACE

Spolek rodičů a přátel školy při ZŠ Šumvald ve spolupráci s Mateřskou a Základní školou

Vás srdečně zvou na

T ĚLOVÝCHOVNou AKADEMIÍ

kteřá se uskuteční v **sobotu 2.6.2018 ve 14:00 hodin** na Sokolském stadioně v Šumvaldě.

Představíme Vám vycházející žáky MŠ a ZŠ a udělíme titul „Nejlepší žák“ a „Nejlepší sportovec školy“. V hromadných vystoupeních uvidíte žáky MŠ a ZŠ a na závěr finále soutěže o „Šumvaldské srdce“.



Srdečně zvou pořadatelé!
Vstupné 30,- Kč

Z INNOSTI ZÁKLADNÍ ŠKOLY:

Duhová zahrada v Šumperku

Žáci 1., 2. a 3. třídy si vyjeli v úterý před Velikonocemi do Šumperského divadla. Na programu byla pohádka Duhová zahrada – příběh o zrození světa, o barvách a krásách přírody a také o přátelství a lásce. Představení plné poetického humoru, kouzel, vtipných scének a krásných písní se odehrávalo ve výtvarně krásně zpracované scéně. Malí diváci se smáli, chvílemi se i trochu báli, taky si zaspívali a nakonec herce odměnili velkým potleskem. Pro Šumvaldské školáky to byl jistě pěkný kulturní a emocionální zážitek.

(Mgr. Šárka Kallerová)

Ukli me esko

Žáci prvního stupně a 6. třídy naší školy se začátkem dubna zapojili do akce „Uklidme svět, uklidme Česko 2018“. Cílem bylo **uklidit** nelegálně vzniklé **erné skládky a nepo ádek**.

Ve čtvrtek 5. 4. 2018 za krásného slunečného počasí se pustilo do úklidu polní cesty směrem k Medečím 19 žáků šesté třídy. Sesbírali 4 velké pytle odpadu. Většinu tvořily plasty, papír a jiné drobnosti. Dokonce se našlo i několik PET lahví s motorovým olejem. O týden později se žáci prvního stupně postarali o úklid obce a okolí školy. Likvidaci odpadu zajistil Obecní úřad Šumvald. Všem zúčastněným žákům děkuji za vzorně odvedenou práci.

(Mgr. Pavlína Listíková)

Den Země

Na „DEN ZEMĚ“ 20. 4. 2018 se žáci první, druhé a třetí třídy vypravili do Šumperka, kde Středisko volného času Doris připravilo zábavné dopoledne v parku. Dopravu hradilo SRPŠ při ZŠ v Šumvaldě. Zábavnou formou, prostřednictvím her a soutěží se děti učily poznávat přírodu kolem nás a objevovaly rozdíly našeho pestrého světa. Na začátku celé akce obdržely taštičky, do nichž si vkládaly obrázky a vlastní výrobky. Zasadily si semínka, poznávaly rostliny, zvířátka a jejich stopy, lovily ryby, pekly hady z těsta, vyrobily náhrdelníky z dřevěných korálků, polštářky a absolvovaly další zajímavé aktivity. Celé dopoledne zpříjemnilo krásné počasí, příjemné prostředí, zajímavý doprovodný program a pestré občerstvení. Všichni odjížděli spokojeni a v dobré náladě.

(Mgr. Zdenka Kallerová)

Poznávací zájezd do Brna

Žáci 4. - 9. ročníku naší školy se ve dvou termínech (5. a 26. dubna) zúčastnili zájezdu do Brna, přičemž cesta byla plně hrazena z projektu Olomouckého kraje, jehož výhod každoročně využíváme. Počasí nám vyšlo fantasticky, cesta rychle ubíhala a program výletu byl opravdu zajímavý. Nejprve žáci navštívili vyhlášené brněnské planetárium, ve kterém zhlédli program "Cesta za miliardou hvězd" a také zajímavou interaktivní expozici venku před budovou. Poté jsme se přesunuli do historického jádra města, kde zájemci využili možnosti vystoupit na věž novogotické Katedrály sv. Petra a Pavla a byli seznámeni s městskými symboly, kterými jsou brněnské kolo a drak v průchodu Staré radnice. Následoval rozchod v nákupní galerii Vaňkovka, kde většina dětí poobědvala. Na závěr jsme se vypravili do antropologického muzea, pavilonu Antropos, kde se nachází expozice nejrůznějších druhů nálezů z nejrannějších období našich dějin. Žáci byli s výpravou do Brna spokojeni, rozšířili si obzory v oblasti zeměpisu a přírodopisu a seznámili se s moravskou metropolí, která v mnohém ovlivnila naše dějiny.

(Mgr. Hana Chudá)

N CO Z HISTORIE ...

Církevní památky v naší obci - pokračování

Kaplička u Šenků, je kaple Božího těla. Zůstala v obci už jedinou. Dříve stávaly čtyři kapličky na horním konci a čtyři kapličky na konci dolním. Každoročně chodívalo velké procesí, střídajíc se, jeden rok na jednom konci a druhý rok na druhém konci.

Poslední Boží muka v naší obci jsou na rozcestí k Břevenci. Jedná se o obyčejnou stavbu s výklenky bez obrazů. Postavena byla k upomínce velké úmrtnosti obyvatelstva v obou obcích. Mezi lety 1805 až 1806 propukla zde úplavice s cholerou, dovlečená z Horní Dlouhé Loučky, kde byl zrovna zbudován lazaret pro zraněné ruské vojáky z napoleonské války na místním zámku. Mrtví vojáci byly pohřbíváni do společného hrobu pod obcí Křivá. Do dnes tam stojí velký pravoslavný kříž. V knize Paměti obce Dlouhá Loučka, autorem pan Pavel Richter, se dočteme, jak v průběhu Napoleonova slavkovského tažení procházela přes Moravu vojska tří armád: ruské (asi 75 000 mužů), rakouské (asi 15 000 mužů) a francouzské (asi 75 000 mužů). Ve snaze vyhnout se většímu poškození obyvatelstva válečnými událostmi (ubytování vojáků po jednotlivých domech), vybíralo velitelství pro účely polních nemocnic především zámecké budovy. Jedním z takových byl právě barokní zámek v Dlouhé Loučce, vystavěný v roce 1709.

Během napoleonských válek byl na vojenskou nemocnici přestavěn hned dvakrát. Stalo se tak na přelomu roku 1805-1806 po zmíněné bitvě u Slavkova a v roce 1809 po bitvě u Wagramu a Znojma. Podle dochovaných záznamů v obou časových obdobích zde mohlo být léčeno okolo 600 vojáků současně. Po bitvě u Slavkova byli v nemocnici ošetřováni ruští vojáci. K zabezpečení zásobování této nemocnice potřebným zařízením, potravinami a vodou bylo potřeba denně několik vozů proviantu od obyvatelstva. Služba v nemocnici pro místní obyvatelstvo však byla velice nepopulární. Snadno totiž docházelo k šíření infekčních chorob, hlavně cholery a úplavice. V zimě roku 1805-06 jí za tři měsíce padlo za obětí v Dlouhé Loučce asi 300 obyvatel. V Šumvaldě a v Břevenci nebyl počet zemřelých o moc nižší.

Podobná tragédie postihla obce ještě jednou, a to v létě roku 1866, kdy krajem táhla pruská vojska po vyhrané bitvě u Hradce Králové v prusko-rakouské válce, směřující dále na Olomouc a Brno. O zemřelých je možné se dočíst v obecních matrikách, které jsou dnes uloženy v archívu v Opavě.

Informace nám chybí už jen na nově opraveném pískovcovém křížu u libinské křižovatky. Nepodařilo se zatím nic dohledat.

(Josef Seidl, Lukáš Kyselý)

SPORT

B žecký terénní závod na Křížový vrch

V neděli 27. května 2018 se ve 14:00 hodin uskuteční 3. ročník výběhu na Křížový vrch. Jedná se o běžecký závod se startem v podhorské vesničce Břevenec, ležící na samém okraji Olomouckého kraje a začátku přírodního parku Sovinecko, kterým se probíhá. Cíl se nachází na Křížovém vrchu, jednom z nejhezčích turistických míst Jeseníků. Připraveny jsou dvě trasy: 7 a 16 km.

Hasičské závody v Břevenci

SDH Břevenec Vás srdečně zve na hasičské závody v požárním útoku zařazené do seriálu BIOMAC HANÁCKÁ EXTRALIGA 2018, které se konají na hřišti v Břevenci **v úterý 8. května 2018 od 11:00 hodin.** Přijďte povzbudit domácí družstva. Bohaté občerstvení zajištěno. Srdečně zvou pořadatelé.

Kopaná SK Šumvald – mistrovské jaro zahájeno

M u ž i: Před jarní částí došlo k několika změnám v kádru. Tým posílili: Zdeněk Šenk (návrat z hostování v Pasece), Miroslav Grohár (přestup z Dubicka), Jaroslav Kroutil (přestup z Oskavy). Jinému sportu dal přednost (věřme, že dočasně) David Hejl. Z důvodu zranění nemohly v úvodních zápasech nastoupit opory Vojta Vybíhal, David Richter a Tomáš Kupka. Vojtu Vybíhala v brance v úvodních třech zápasech nahradil Jakub Berka. Vedl si skvěle a tým zkušeně podržel. Tým doplňují také dorostenci: Bednář, Vozatár, Bös, Binder, Klein, Mahalescu D. + F.

Hned první domácí zápas s přehnaně ambiciózní Sigmou Hodolany byl v očekávání litého boje na hřišti i hledišti. Především zásluhou výborného Kuby Berky a obětavosti celého týmu jsme ho dovedli k bezbrankové remíze. Bohužel jsme neuspěli v penaltové loterii. Následovala dvě utkání venku. Zvládli jsme s přehledem povinnou výhru s týmem, který je za námi (Majetín). Ve Velkém Týnci, který je na špici tabulky, bývají utkání emočně vyhecovaná. I tentokrát to nebylo jinak. Přitom kvalitní tým Týnce okatou podporu rozhodčích určitě nepotřebuje. Zajímavý souboj o posun ke středu tabulky se očekával doma s Horkou n. M. (o jedno místo za námi). O výsledku a naší prohře rozhodla situace z úvodu zápasu. Již v 5', po dlouhém autu, prodloužil hlavou míč do naší sítě hráč hostů Zacpal. Hosté zkušeně tento výsledek udrželi. My jsme jim to usnadnili hrou založenou pouze na nákopech do připravené obrany. Babice jsou letos vážným kandidátem sestupu. Zisk bodů byl tedy nutností. Povedlo se částečně. Po remíze 3:3 (hattrickem se blýskl Jirka Kratochvíl) jsme o jeden bod přišli v penaltovém rozstřelu.

Průběžné 10. místo a 22 bodů přináší relativní klid do závěru sezóny.

trenéři: J. Kyselý, J. Kratochvíl st.

1. 4.	Šumvald- Sigma Hodolany	0 : 1p	
8. 4.	Majetín - Šumvald	5 : 1	(P. Kubík 2, Z. Šenk, M. Grohar, P. Kupka)
15. 4.	V. Týnec- Šumvald	5 : 1	(Z. Šenk)
22. 4.	Šumvald- Horka n. M.	0 : 1	
28. 4.	Babice - Šumvald	4 : 3p	(J. Kratochvíl 3)

D o r o s t: Dorost atakuje první příčku. Náš kvalitní tým čeká na svoji příležitost sesadit z čela Hněvotín. Situace v tabulce je trochu nepřehledná, protože týmy nemají sehrán stejný počet zápasů a také se ze soutěže odhlásila Červenka. Proto jsme měli 22. 4. volno. Jedinou ztrátou bodů byla remíza a prohra na penalty ve Slavoníně.

2. 4.	Šumvald- Pňovice	4 : 1	(J. Bös 2, M. Klein, R. Kuraj)
8. 4.	Slavonín- Šumvald	2 : 1p	(M. Klein)
22. 4.	Šumvald- Dolany	3 : 0	(J. Vozatár 2, R. Kobylka)
29. 4.	Lutín - Šumvald	0 : 3	(Š. Bednář, V. Petřík, L. Štencl)

trenéři: P. Dostál, Mgr. L. Balcárek)

S t a r š í ž á c i: Starší žáci hrají již nadstavbovou část o 6. – 10. místo. Chlapci mají snahu a zájem, což je nejpodstatnější. Bojují se střídavými úspěchy a získávají cenné zkušenosti.

7. 4.	Grygov - Šumvald	3 : 1	(J. Gábor)
22. 4.	Šumvald - Uničov B	10 : 1	(Gábor 4, Jirgl 3, Ryšavý 2, Očenašek)
29. 4.	Haňovice - Šumvald	6 : 4	(J. Gábor 3, V. Jirgl)

trenéři: Zd. Bartoněk ml., J. Smékal

B e n j a m í n c i: V další fázi soutěže jsme narazili na kvalitnější soupeře. Hraje se stejně jako na podzim, tedy turnajovým způsobem. První byl ve Slavoníně a my jsme se na něj nedokázali plně soustředit. Postupné zlepšování je patrné. Všechny příznivce zveme na domácí turnaj – **ned le 6. 5. od 9:00 hodin.**

Trenéři: P. Petřík, M. Šlěška

7. 4. ve Slavoníně:

Výsledky: Šu – Chválkovice 1:3, Šu – Nové Sady 1:6, Šu – Slavonín 2:5

22. 4. v Nových Sadech:

Výsledky: Šu – Náměšť n. H. 6:0, Šu – Slavonín 4:5, Šu – Nové Sady 2:5

Branky: M. Šlěška 8, V. Kasal 2, Š. Jílek 2

28. 4. v Nových Sadech:

Výsledky: Šu – Slavonín 1:8, Šu – Náměšť n. H. 4:0, Šu – Chválkovice 1:5



(zpracoval Mgr. Ladislav Vyhnmálek)

Šumvaldské noviny vydává Obec Šumvald jako měsíčník nákladem 317 výtisků.

Šumvaldské noviny - číslo "květen 2018" vydáno dne 4. 5. 2018.

Vydávání povoleno pod. č. MK ČR E 12535.

Příspěvky odevzdávejte vždy nejpozději k 25. dni v měsíci na Obecní úřad v Šumvaldě.

Vydavatel ŠN: Obec Šumvald, 783 85 Šumvald 17, IČ 00299537, www.sumvald.cz / e-mail: redakceSN@seznam.cz